Тема: «Тепло одной спички».

Цель: «Рассчитать коэффициент полезного действия при использовании спички в быту».

                                                                           «Греет не тот, кто тлеет,

                                                                                  а тот, кто горит».

План
1. Измерение внутренней энергии спички.

2. Определение количества теплоты при полном сгорании спички.

А) Определение массы одной спички.

Б) Нахождение диаметра спички.

В) Расчёт количества теплоты.

3. Рассчитать коэффициент полезного действия спички при горении.

4.Заключение.

Ход работы
1.  Измерение внутренней энергии спички.

    Спичка загорается при трении  о коробок. Она вспыхивает и при внесении её в пламя свечи. В чем сходство и различие причин, приведших к воспламенению спички в обоих случаях?

  При воспламенении спички изменяется внутренняя энергия тела. Это возможно только двумя способами: совершением механической работы и при теплообмене.      

   В случаях, когда спичка загорается при трении  о коробок, мы совершаем работу. При внесении спички в пламя свечи происходит теплообмен.

  В быту чаще всего мы зажигаем спичку, совершая работу.
  2. Определение количества теплоты при полном сгорании спички.

А) Определение массы одной спички.

 Определить массу спички можно двумя способами:

 1-способ-с помощью весов

 2-способ-по формуле: m=ρV
      1-способ.
Уровняем весы.
На одну из чаш весов положим спичку.
С помощью гирь уровняем весы.

 m=0,120*10 -3 кг=120*10 -6кг      
2-способ

m=ρV. Из таблицы плотности  ρ=700кг/м 3.V=a*S, где a-длина тела, S=πD 2/4.

Для нахождения диаметра спички используем способ рядов.

Dспички=L/10, где L -длина ряда из 10 спичек. Dспички =2,3см/10=0,23см=0,0023м a=4см=0,04м

V=3,14*(23м)2 *10 -8/4*0,04м=1661,06*10 -10м3. 

m=17*10 -8 м 3*700кг/м 3=119*10 -6кг.

Оба способа дали одинаковый результат.
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В) Определение количества теплоты при полном сгорании спички: Q=qm, из таблицы удельной теплоты сгорания qдров берёзы=13*10 6Дж/кг
Q=13*10 6Дж/кг *120*10 -6кг=13*120Дж=1560Дж.

  При полном сгорании одной спички выделяется 1560Дж энергии.

3. Рассчитать коэффициент полезного действия спички при горении.

В жизни мы используем энергию не всей спички.

  Рассчитаем коэффициент полезного действия (КПД) спички. 
КПД=Q1/Q2, где Q1-используемая энергия, 
Q2-полная энергия.
Q1=1/5Q2. КПД=1/5Q2/Q2*100%=20%.
  КПД тепловых двигателей имеют значения от 20% до 30%, а КПД использовании спички - 20%.Я считаю, использование спички на данный момент развития цивилизации рационально.

4.Заключение.

 Получение и освоение огня - заметная страница в истории цивилизации. Археологи установили, что остатками первых костров около 400000 лет. Тогда огонь получали случайно (от молнии) и поддерживали и берегли. Позднее (около 300000 лет назад) безвестные гении научились добывать огонь трением, а ещё позднее изобрели огниво, которым и пользовались до 19 века. Спички появились совсем недавно, в 1855 году. Сегодня ни один современный человек не может обходиться без спичек.
